

感知中国市场 共享发展机遇

海外企业再赴"服贸之约"

新华社记者

以"开放引领发展,合作共赢未来" 为主题的2023年中国国际服务贸易交 易会将于9月2日至6日在北京举办。 今年服贸会将突出发挥凝聚共识、共享 共赢和数字引领三方面作用,加大线下 邀请力度,突出国际化、权威性、专业 化,进一步促进展客商交流洽谈、互利 合作和互惠共赢。

近日,不少外企高管接受新华社记 者采访时表示,服贸会为各方搭建合作 平台,将有效深化服务贸易发展,为各 方带来发展新机遇。

"服贸会是中国持续深化对外开放 的重要平台。"沙特阿拉伯阿吉兰兄弟 控股集团副董事长穆罕默德·艾尔·阿 吉兰表示,服贸会将进一步促进中沙双

边贸易往来,并为世界经济增长注入新

飞利浦(中国)投资有限公司大中 华区副总裁李涛对2022年服贸会印象 深刻。他告诉记者,飞利浦展台去年接 待了来自政府、业界专家、医疗机构等 代表,还直接与消费者面对面,这种近 距离接触让飞利浦能够更好感知中国

2022年,中国服务进出口总额近6 万亿元,同比增长12.9%,规模创历史新 高,连续第九年位居全球第二。今年上 半年,中国服务贸易发展质量和竞争力 进一步提升。增长迅速、韧性十足的中 国服务业市场受到全球关注。

日本贸易振兴机构北京代表处首

席代表小野寺修说,服贸会是日本企业 与中国消费者增进了解的珍贵机会。 他说,通过服贸会了解当前中国市场, 并与中方合作伙伴建立联系,是日本企 业进军中国市场的关键一步。

泰国开泰银行高级副总裁蔡伟才 表示,服贸会将为包括开泰银行在内的 海外企业提供客户沟通、拓展市场、整 合资源的绝佳平台,将促进中国与泰国 乃至东盟市场紧密联结,为促进跨境商 贸蓬勃发展提供助力。

当前,服务业和服务贸易已成为新 -轮高水平开放重点。服贸会自创办 以来,累计吸引196个国家和地区的60 余万展客商参展参会,是中国扩大开 放、深化合作、引领创新的重要平台。

高通公司全球副总裁侯明娟说,高 通在服贸会上持续展示与中国合作伙 伴共同取得的创新成果,展现了与中国 伙伴合作共赢、互惠共享的决心。毕马 威中国副主席邹俊表示,服贸会是业界 展示和传播服务发展新业态、新模式、 新理念的良好平台,希望通过这个平台 展示最新成果、开展深入交流。

特斯拉公司副总裁陶琳说,中国政 府坚持扩大开放的决心有目共睹,积极 接纳外商入华,提供法治化、国际化、便 利化以及更公平的营商环境,为企业发 展提供了良好保障。

新华社北京8月31日电(参与记 缪培源 俞懋峰 宋宇 胡冠 王海

80 届 威 尼斯 电影节开

金马梦妮

将

中国与尼加拉瓜正式签署自贸协定

创造多个"首次"

新华社北京8月31日电(记者 谢希瑶)8月31日,商务部部长王文涛 与尼加拉瓜总统投资、贸易和国际合作 顾问劳雷亚诺分别在北京和马那瓜代 表中尼两国政府,通过视频方式签署 《中华人民共和国政府和尼加拉瓜共和 国政府自由贸易协定》。协定创造了多 个"首次"。

中尼自贸协定涵盖货物贸易、跨境 服务贸易和投资、规则等领域,包括序 言和22个章节。通过自贸协定,两国 在货物贸易、服务贸易和投资市场准人 等领域将实现高水平相互开放。

商务部国际司负责人介绍,中尼 自贸协定创造了多个"首次"。例如, 中方首次签署以负面清单方式开放跨 境服务贸易(含金融服务)和投资的自 贸协定;双方就商务人员往来达成较 高水平安排,首次就商务人员的父母 随行居留相互作出承诺;协定首次纳 入数字经济章节;双方在技术性贸易

壁垒章节合作条款中纳入计量标准领 域合作,这在中国与拉美国家自贸协 定中尚属首次。货物贸易关税减让方 面,中尼双方最终零关税产品占总体 税目比例均超过95%。其中,双方立 即零关税产品占总体税目比例约为

中尼自贸协定是中国对外签署的第 21个自贸协定,尼加拉瓜是中国第28个 自贸伙伴。中尼两国经济互补性强,贸 易投资合作潜力巨大,2022年,中尼双边 贸易额7.6亿美元。中国是尼加拉瓜第 二大贸易伙伴和第二大进口来源国,尼 加拉瓜是中国在中美洲地区重要的经贸 伙伴,也是共建"一带一路"的重要合作

自贸协定的签署是中尼双边经贸 关系史上重要里程碑,有利于持续释放 两国复交红利,进一步激发双边贸易投 资合作潜力,推动中尼经贸合作提质升 级,造福两国和两国人民。

欧盟今年进口俄罗斯液化天然气量大增

前摆脱对俄罗斯化石燃料的依赖,欧 洲联盟今年1至7月进口俄罗斯液化天 然气数量较2021年同期增长四成,预 计今年全年进口量将创纪录。

非政府组织"全球见证"8月30日 公布基于行业分析商克普勒公司数据 做出的上述判断。今年1月至7月,欧 盟进口大约2160万立方米俄罗斯液化 天然气,约占进口总量的16%,占俄罗 斯液化天然气出口量的52%。其中,比 利时和西班牙是俄液化天然气全球第 二大和第三大购买国。

欧盟液化天然气最大来源仍

是美国。按照"全球见证"说法 欧盟从俄罗斯进口液化天然气数 量基数较低,不过40%的增长的确

乌克兰危机去年2月升级后,俄罗 斯对欧盟国家的能源出口受美国和欧 盟方面相关制裁影响而锐减。欧盟国 家去年燃气价格一度飙升至每兆瓦时 300多英镑。按英国《金融时报》说法, 欧盟希望2027年前逐步让俄罗斯化石 燃料退出欧盟市场,但直接禁止俄液 化天然气进口可能再度引发类似去年 出现的能源危机。

据新华社 海洋

叙伊两国外长呼吁美停止 对该地区的军事干涉

新华社大马士革8月30日电(记 者 汪健) 叙利亚外长梅克达德和伊 朗外长阿卜杜拉希扬30日在叙首都大 马士革表示,美国在叙利亚和伊拉克边 境地区的军事存在违反国际法规则,呼 吁美停止对该地区的军事干涉。

阿卜杜拉希扬当天访问叙利亚并 与梅克达德举行会谈,会后双方举行联

梅克达德说,美在叙东南部坦夫地 区的军事存在是为了对叙伊边境及叙 利亚和约旦边境地区施加影响,阻碍相 关国家问往来。

阿卜杜拉希扬在记者会上称,美方 行径与美西方标榜的人权主张不符。

2022年12月,叙利亚外交部致

信联合国秘书长、联合国安理会主 席说,美军及其支持的武装已对叙 造成259亿美元的直接损失。美国 通过其在叙东北部地区、东南部坦 夫地区的持续军事存在,继续其"侵 略行径"和对国际法原则、《联合国 宪章》的"严重违反",美军及其支持 的武装继续系统地掠夺石油、小麦 和其他叙利亚人民的基本资源和国 家财富。

大同机场 2023 年夏秋航季航班计划情况表

执行日期:2023年3月26日-2023年10月29日

进港						出港				
始发地	目的地	起飞	降落	班期	始发地	目的地	起飞	降落	班期	执飞航司
广州		06:50	11:55	每天一班	大同	广州	12:40	17:30	每天一班	
南京		07:20	09:40	每天一班		南京	10:35	12:40	每天一班	
武汉		09:40	11:55	每天一班		武汉	12:40	14:35	每天一班	
上海(浦		12:55	15:45	每天一班		上海	17:10	20:10	每天一班	
东)		22:05	00:50	每天一班		(浦东)	18:00	21:00	每天一班	
太原		22:20	23:20	每天一班		太原	07:10	08:00	每天一班	
杭州		18:55	23:20	每天一班		杭州	07:10	10:45	每天一班	
昆明		13:15	16:30	每周二、四、六、日		昆明	08:30	11:55	每周二、四、六、日	
比奶		11:05	14:25	每周一、三、五		昆明	08:30	11:55	每周一、三、五	
烟台		14:15	15:50	每周一、三、五、日		烟台	22:30	00:05	每周一、三、五、日	
		15:05	16:35	每周二、四、六			23:20	00:45	每周二、四、六	
西宁		20:25	22:35	每周二、四、六		西宁	17:25	19:35	每周二、四、六	
兰州		20:00	21:40	每周一、三、五、日		兰州	16:40	18:40	每周一、三、五、日	
	大同 大同	18:25	20:10	每周二、四、六			15:35	17:35	每周二、四、六	山东航空
青岛		13:00	14:50	每周二、四、六		青岛	21:20	23:10	每周二、四、六	
温州		08:50	11:50	每天一班		温州	18:55	21:55	每天一班	上海航空
长春		16:00	18:10	每天一班		长春	12:50	14:40	每天一班	
成都		09:50	12:10	每周一、三、五、日		成都	19:45	21:55	每周一、三、五、日	
		10:25	13:00	毎周二、四、六			21:25	23:35	毎周二、四、六	
哈尔滨		16:25	18:55	每周一、三、五、日		哈尔滨	13:30	15:50	每周一、三、五、日	
		18:25	20:40	毎周二、四、六			15:10	17:30	毎周二、四、六	
沈阳		06:50	08:40	每周一、三、五、日		沈阳	17:10	19:00	每周一、三、五、日	
长沙		12:55	15:25	每周一、三、五、日		长沙	09:35	11:55	每周一、三、五、日	
重庆		19:00	21:25	每周一、三、五、日		重庆	10:15	12:55	每周一、三、五、日	重庆航空
大连		06:20	08:10	每周一、三、五、日			22:20	00:05	每周一、三、五、日	
天津		09:55	11:25	毎周二、四、六		天津	21:40	23:00	毎周二、四、六	天津航空
海口		17:25	20:55	<u>每周二、四、六</u> 排,时刻可能会有调		海口	12:35	16:20	每周二、四、六	ハギルエ

"感知中国"·内蒙古文化周系列活动在蒙古国开幕

新华社乌兰巴托8月30日电(记 者 阿斯钢 苏力雅) 由中国内蒙古自 治区人民政府新闻办、中国驻蒙古国大 使馆、蒙古国文化部共同主办的"感知 中国"·内蒙古文化周系列活动30日晚 在蒙古国首都乌兰巴托拉开序幕。

据介绍,系列活动将持续到9月3 日,包括文艺演出、中国电影周、蒙医义 诊、歌曲比赛等多项活动,旨在推动中 蒙两国人文交流与互动,增进人民了解 和友谊。

中国内蒙古自治区政府新闻办主 任江新辉、中国驻蒙古国大使馆公使衔 参赞张木星、蒙古国文化部国务秘书恩 赫阿木古楞等中蒙两国官员及各方代 表等数百人出席了开幕式。

江新辉表示,"感知中国"·内蒙古 文化周活动已在蒙古国连续举办多届, 一直秉持中蒙友好的初心使命和根本 遵循,坚持促进民心相通、增进传统友 谊这一根本目的,让蒙古国朋友进一步 感知中国、了解内蒙古。

恩赫阿木古楞表示,近年来蒙中两 国各领域合作不断深入,尤其是人文合 作取得长足发展。很高兴"感知中国": 内蒙古文化周系列活动再次在蒙古国 启动。

30日晚,《武魂》少林武术专场演出

在乌兰巴托上演。32名武僧演员轮番 登台,先后表演少林集体镇山棍、童子 功、象形拳、硬气功、八段锦等节目,展

示中华传统武术的艺术魅力。 "感知中国"是国务院新闻办公室

创设的品牌活动,是国外公众在本国直 接了解中国、感受中国、体验中国的一 个重要平台。自1999年以来,"感知中 国"已在法国、美国、德国、巴西、南非、 日本等多个国家成功举办。



这是8月30日在蒙古国首都乌兰巴托拍摄的《武魂》少林武术专场演出 新华社发 (苏力雅摄)

通

以下开票单位及个人,尽快携带身份证明资料、原开具的山西省2013年行政事业单位收款收 据及合同,到大同市城市管理综合行政执法队办公楼(平城区永宁街75号)办理退还 GPS设备押 金手续,联系人:尚先生 18903523628。

大同市永鑫机械施工有限责任公司

山西雁塔土木古建有限公司 大同市盛威贸易有限责任公司

大同市阳光大道运输有限责任公司 大同市御鑫工程机械有限责任公司

胡渊车队(冀J36315、冀J36632、冀J36602、冀J39841、冀J39837) 苗军红(蒙J06253) 于梅(晋B23216) 张庆(蒙J13699)

刘荣强(冀G80686)

大同市城市管理综合行政执法队 2023年8月31日

遗失 声明

产权人:徐海洛不 慎将位于城区大南街 10楼3单元5号房的房 屋所有权证遗失,证 号:权证号03005617, 面积:72.24平方米,特 此声明。

讨户

购买车辆晋B03Q73 的车主,请于见报之日起 15日内与原车主高莹莹联 系(电话:18734267519), 到交警队车管所办理车辆 过户手续,逾期不办理者, 承担相应的法律责任,特 此声明。

人工智能在无人机竞速 领域战胜人类冠军

新华社伦敦 8月31日电 人工智能 (AI)在与人类的竞技中再下一城,这次是 在无人机竞速领域。相关论文已于30日发 表在英国《自然》杂志上。

瑞士苏黎世大学等机构研究人员开发 出一个基于深度强化学习、名为 Swift 的人 工智能系统,该系统操控无人机的能力可 在一对一比赛中战胜人类顶尖选手。

人工智能已在国际象棋、《星际争霸》 等游戏对决中战胜过人类,但这些都属于 棋类或电子游戏,而非真实世界竞技。在 此次人工智能与人类对决的第一人称视角 无人机竞速赛中,选手需控制高速飞行(时 速可达100公里以上)的无人机穿过三维赛

道,全程通过机载摄像头的视频直播画面, 从无人机的视角观察周围环境并进行操 控,这比棋类和电子游戏更具不可预见性, 对人工智能来说并非易事。

据介绍,这一人工智能系统将深度强 化学习策略与从真实世界采集的数据相结 合,在与3名获得过第一人称视角无人机竞 速赛冠军的人类选手对战中分别击败了对 手,总计25场比赛中获胜15场,而且打破了 比赛最短用时纪录,比人类选手的最好成 绩还领先半秒。

研究团队表示,这是人工智能发展的 一个里程碑,将有助于自动驾驶车辆、机器 人等相关领域的研发。